Бархударова Елена Леоновна (р. в 1959 г.) – специалист в области фонетики современного русского языка, теории и методики преподавания русского языка как иностранного. 

Окончила филологический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности «Русский язык и литература» (1982). Квалификация: филолог-русист, преподаватель со знанием иностранного языка.

С 1982 года работает на филологическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова. В 1988 году под руководством д.ф.н. проф. К.В. Горшковой выполнила и защитила кандидатскую диссертацию на тему "Структурная характеристика русских согласных фонем и закономерности их позиционного варьирования", в 1999 году защитила  докторскую диссертацию на тему "Консонантизм  русского языка (типология, структура, динамика)". Научным консультантом во время работы Е.Л. Бархударовой над докторской диссертацией была д.ф.н. проф. К.В. Горшкова. На формирование изложенной в диссертации Е.Л. Бархударовой концепции существенное влияние оказали работы ученых Московской фонологической школы Р.И. Аванесова, К.В. Горшковой, Л.Л. Касаткина, М.В. Панова, О.С. Широкова. 

В 2000 году присвоена степень доктора филологических наук, с 2002 года заняла должность профессора, в 2009 году получила звание профессора. С 2009 года исполняет обязанности зав.  кафедрой дидактической лингвистики и теории преподавания русского языка как иностранного, организованной на филологическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова в том же году. С 2010 года является руководителем  магистерской программы «Русский язык как иностранный: лингводидактические и лингвокультурологические основы преподавания», с 2015 года – магистерской программы «Русский язык как иностранный: лингвистические, лингвометодические и лингвокультурологические основы преподавания». Входит в редколлегию мультиязычного электронного журнала «Stephanos», в редколлегии ряда сборников, выходящих под эгидой филологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.

Область научных интересов Е.Л. Бархударовой – фонетика современного русского литературного языка, описание русской звучащей речи  в целях ее преподавания в иноязычной аудитории, практическая грамматика русского языка как иностранного, перевод с английского и испанского языков.  
На филологическом факультете читает обязательные курсы «Русский язык как иностранный:  функциональная фонетика», «Актуальные проблемы изучения русского языка как иностранного», «История и методология изучения русского языка как иностранного», «Прикладные аспекты изучения русского языка как иностранного», спецкурсы и курсы по выбору для студентов и аспирантов. Вела теоретические и практические курсы русского языка в России и за рубежом – в Венгрии и США. Приглашалась для чтения лекций, проведения мастер-классов, осуществления совместных проектов в Венгрию, Германию, Грецию, Китай, США. Подготовленные Е.Л. Бархударовой специалисты по русской фонетике и методике ее преподавания в иноязычной аудитории работают в настоящее время в разных странах мира, среди них пятнадцать магистров и шесть кандидатов наук.

Опубликовала более 140 научных работ в России и за рубежом, в т. ч. две монографии  (одну – в соавторстве) и более двух десятков учебных пособий по русскому языку как иностранному (самостоятельно и в соавторстве). Некоторые из учебных пособий переведены на английский и немецкий языки. 

Соч.: Русский консонантизм: типологический и структурный анализ: монография. М., 1999; 2-е изд. – М., 2018; Пособие по фонетике и интонации русского языка для иностранных магистрантов-литературоведов. М., 2002; Russian Grammar Workbook: A Self-Study Reference and Practice Book for Foreign Students / Рабочая тетрадь по русской грамматике. М., 2002; 2-е изд. – М., 2003 (в соавторстве); По-русски – с хорошим произношением: Практический курс русской звучащей речи: учебное пособие для иностранных учащихся гуманитарных специальностей. М., 2008; 2-е изд. – М., 2015 (в соавторстве); Русская грамматика в упражнениях. Рабочая тетрадь с комментариями (для иностранных учащихся). М., 2008; 2-е изд. – М., 2010; 3-е изд. – М., 2014;  4-е изд. – М., 2016 (в соавторстве); Russiche Zahlwörter. Ein Übungsbuch mit Kommentaren / Русские числительные в комментариях и упражнениях.  Hamburg, 2009 (в соавторстве); Русский язык как иностранный: фонетика, словообразование: учебное пособие. М., 2017 (в соавторстве); Актуальные проблемы теории и практики преподавания русского языка как иностранного в современной образовательной парадигме: коллективная монография. М., 2018 (в соавторстве).
Лит.: Филологический факультет Московского университета: Энциклопедический словарь / Гл. ред. М.Л. Ремнева. М., 2005. 
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