Зубова Ольга Владимировна (р. в 1988 г.) – специалист в области русской литературы XX века, культурологии, теории и методики преподавания русского языка как иностранного. 

Окончила филологический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности «Филология» (2010). Квалификация: Филолог. Преподаватель русского языка и литературы. В 2017 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Проза В.М. Шукшина: текст и его кинематографическая интерпретация» под руководством д.ф.н., доц. О.С. Октябрьской.
С 2010 года работает на филологическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова в должности специалиста по учебно-методической работе кафедры дидактической лингвистики и теории преподавания русского языка как иностранного, с 2017 года – в должности преподавателя кафедры русского языка для иностранных учащихся филологического факультета (работает со стажёрами филологического профиля). В течение нескольких лет участвует в проведении Государственной итоговой аттестации в качестве секретаря Государственной экзаменационной комиссии. В 2018 году была командирована во Фракийский университет имени Демокрита (Греция) в качестве преподавателя в рамках участия в программе обмена студентами и преподавателями «Эразмус+».
Область научных интересов О.В. Зубовой – русская литература второй половины XX века, экранизация произведений русских писателей, изучение русской литературы и культуры в иноязычной аудитории, лексика русского языка как иностранного.  
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