Панков Федор Иванович (р. в 1963 г.) – специалист в области функционально-коммуникативной грамматики современного русского языка, русской звучащей речи, теории и методики преподавания русского языка как иностранного. 

Окончил филологический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова по специальности «Русский язык и литература» (1986). Квалификация: филолог-русист, преподаватель со знанием иностранного языка.

С 1986 года работает на филологическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова. В 1997 году под руководством д.ф.н. проф. М.В. Всеволодовой защитил кандидатскую диссертацию на тему «Наречная темпоральность и её речевые реализации», в 2009 году защитил докторскую диссертацию на тему «Функционально-коммуникативная грамматика русского наречия». Научным консультантом во время работы Ф.И. Панкова над докторской диссертацией была д.ф.н. проф. М.В. Всеволодова. На формирование изложенной в диссертации Ф.И. Панкова концепции существенное влияние оказали работы таких учёных Московского университета, как Е.А. Брызгунова, М.В. Всеволодова, М.В. Панов, Ф.Ф. Фортунатов.
В 2009 году присвоена степень доктора филологических наук, с 2017 года занимает должность профессора. С 2009 года работает на кафедре дидактической лингвистики и теории преподавания русского языка как иностранного, организованной на филологическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова в том же году. С 2009 по 2016 годы являлся руководителем магистерской программы «Русский язык как иностранный: лингводидактические и лингвокультурологические основы преподавания». Входит в редколлегию сборника научно-методических статей по преподаванию РКИ «

 HYPERLINK "https://istina.msu.ru/collections/editorships/87643016/" \o "Перейти на страницу членства в редколлегии сборника" Слово. Грамматика. Речь», а также в редколлегии ряда других сборников, выходящих под эгидой филологического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. С 2015 года – заместитель декана по внеучебной работе. 
Область научных интересов Ф.И. Панкова – функционально-коммуникативная грамматика современного русского языка, коммуникативный анализ русской звучащей речи. Целый ряд работ Ф.И. Панкова посвящён исследованию русской языковой картины мира. 
На филологическом факультете читает обязательные курсы и курсы по выбору для студентов бакалавриата и магистратуры «Русский язык как иностранный: функциональная морфология», «Грамматика как аспект преподавания русского языка как иностранного», «Части речи в лингводидактическом аспекте», «Актуальные проблемы изучения русского языка как иностранного», «Прикладные аспекты изучения русского языка как иностранного», ведет спецкурсы и спецсеминары. Читал теоретические и проводил практические курсы русского языка в зарубежных университетах – в Китае и Турции. Приглашался для чтения лекций, проведения мастер-классов, осуществления совместных проектов в Азербайджан, Болгарию, Венгрию, Вьетнам, Германию, Грецию, Индию, Испанию, Казахстан, Китай, Литву, Словакию, Таджикистан, Чехию, Узбекистан, Японию. Подготовленные Ф.И. Панковым специалисты по русской грамматике и методике её преподавания в иноязычной аудитории работают в настоящее время в самых разных странах мира, среди них четыре кандидата наук.

Опубликовал более 140 научных работ в России и за рубежом, в т. ч. две монографии (одну – в соавторстве) и несколько учебных пособий по русскому языку как иностранному (в соавторстве). 
Соч.: Функционально-коммуникативное описание русского языка в целях преподавания его иностранцам (информационно-аналитический обзор). – М., 1999 (в соавторстве); Опыт функционально-коммуникативного анализа русского наречия: на материале категории адвербиальной темпоральности. – М., 2008; По-русски – с хорошим произношением: Практический курс русской звучащей речи: учебное пособие для иностранных учащихся гуманитарных специальностей. М., 2008; 2-е изд. – М., 2015 (в соавторстве); Актуальные проблемы теории и практики преподавания русского языка как иностранного в современной образовательной парадигме: коллективная монография. М., 2018 (в соавторстве); Книга о грамматике. Для преподавателей русского языка как иностранного / Под ред. А.В. Величко. СПб., 2018 (в соавторстве).
Е.Л. Бархударова

