Типологическое своеобразие русской фонетической системы в контексте обучения иностранцев звучащей речи. Проф. Бархударова Е.Л.

Спецкурс адресован учащимся второго – четвертого курсов. Спецкурс посвящен проблемам типологического анализа русской фонетической системы в свете работы над произношением в иноязычной аудитории. В спецкурсе подробно рассматриваются: 

· основные направления типологического анализа звукового строя русского языка: определение типологических и специфических черт в фонетической системе, изучение соотношения вокализма и консонантизма, исследование соотношения парадигматических и синтагматических закономерностей;

· аспекты описания фонетической системы русского языка на фоне иноязычных систем в целях обучения иностранцев русскому произношению: артикуляционный и системно-функциональный.

В спецкурсе дается детальный анализ механизмов отражения позиционных закономерностей родного и изучаемого языков в интерферированной русской речи иностранцев. Особое внимание уделено проблемам изучения в иноязычной аудитории позиционных закономерностей звукового строя русского языка как языка с фонетической системой преимущественно парадигматического характера.

